

Komentár evanjelia na piatok 23. týždňa v Cezročnom období: nechať sa poučiť učiteľom

Komentár na piatok 23. týždňa v Cezročnom období. „Prečo vidíš smietku v oku svojho brata, a vo vlastnom oku brvno nezbadáš?“ Od ľudí okolo nás sa môžeme veľa naučiť.

Nedovoľme, aby nám škvrny, ktoré môžu mať, bránili vidieť všetko dobré, čo majú.

Evanjelium (Lk 6, 39-42)

Ježiš rozpovedal učeníkom toto podobenstvo:

„Môže viesť slepý slepého? Nepadnú obaja do jamy? Žiak nie je nad učiteľa. Aj keď sa všetko naučí, bude ako jeho učiteľ.

Prečo vidíš smietku v oku svojho brata, a vo vlastnom oku brvno nezbadáš? Ako môžeš povedať svojmu bratovi: „Brat môj, dovoľ, vyberiem ti smietku, čo máš v oku,“ keď vo svojom vlastnom oku brvno nevidíš? Pokrytec, vyhoď najprv brvno zo svojho oka! Potom budeš vidieť a budeš môcť vybrať smietku, čo je v oku tvojho brata.“

Komentár

„Nasledovať Krista,“ povedal svätý Josemaría, „to je tajomstvo. Nasledovať ho tak zblízka, aby sme s

ním žili ako tých prvých dvanásť; tak zblízka, aby sme sa s ním stotožnili“ (*Boží priatelia*, bod 299). *Žiak nie je nad učiteľa; každý, kto je dobre poučený, môže byť ako jeho učiteľ.*

Žiak nie je nad učiteľom; každý, kto je dobre poučený, môže byť ako jeho učiteľ. Kristov učeník sa usiluje o ideál, ktorý zahrňa všetky starosti jeho život: byť ako jeho Majster. Takto žili a učili svätí a taká je aj naša každodenná skúsenosť: keď nám Duch Svätý v modlitbe dá nahliadnúť do niektorej črty Ježišovho života alebo do niektorého jeho postoja, ktorý môžeme začleniť do našich každodenných zápasov, naplní nás radosť a túžba stotožniť sa s ním. Preto je pre učeníka také dôležité učiť sa od Majstra, aby sa mu pripodobnil. Na to je potrebné, aby sa kresťan staral o svoju formáciu, aby mal skutočnú túžbu hlboko poznať učenie: slovo Pána a jeho Cirkvi. Čas strávený vlastnou

formáciou je čas, ktorý prináša ovocie v láske k Bohu a blížnemu.

Poznať Ho, tešiť sa z neho v kontemplácii a žiť spolu s ním. Ježiš nás naďalej poučuje, ako sa správať k blížnemu: každý kresťan je povolaný byť sprievodcom a istým spôsobom aj učiteľom, nakoľko sa stotožňuje s Kristom. Prvý krok robíme s pomocou svetla Ducha Svätého: spoznať seba samých, očistiť svoj pohľad, očistiť svoju dušu v ľútosti a Pánovej milosti. Pokora, ktorá pramení z pohľadu na seba samých láskyplným Pánovým pohľadom, nám umožňuje viesť druhých po ceste napodobňovania Krista. Iba z pravdy o sebe samom sa možno autenticky napraviť.

Ježišovi sa hnusia pokrytci, tí, ktorí súdia bez lásky a pochopenia, tí, ktorí sa snažia, aby ich druhí dobre vnímali, bez toho, aby sa skutočne snažili čeliť svojim chybám. To je

brvno, obrovské brvno, v oku
pokrytca. Boh nás chrání pred touto
obrovskou výčitkou!

Antonio Martí // Josh Calabrese -
Unsplash

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/viernes-to-23/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/viernes-to-23/) (03.04.2025)